

LA VOZ DE CASTILLA

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

NUM. 2.538. - BURGOS, DOMINGO, 25 DE OCTUBRE DE 1953.-SANTA CRUZ, 17.-TEL. 2158.-PRECIO: 1 PTA.

Hoy, nuestro Suplemento Infantil

A este número acompaña un Suplemento Infantil de cuatro páginas, a dos colores. Por ello el precio de venta de este ejemplar es de UNA PESETA.

FERNANDEZ CUESTA HACE DECLARACIONES A "REUTER"

"El Congreso de la Falange será una revisión puesta al día de su acción política"

"La Falange no es ni ha sido un partido "fascista"

"No aspira a alcanzar el poder pleno, como en los regímenes totalitarios"



S. M. el rey Idris I de Libia, que, acompañado de su esposa, llegó a mediodía de ayer a Burgos, charla con el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho, a la puerta del hotel Condestable, donde se hospeda el soberano. — (Amplia información, en páginas interiores. — Foto Villafranca)

La importante agencia inglesa "Reuter" ha distribuido a sus 2.000 periódicos abonados unas interesantes declaraciones que el ministro secretario general del Movimiento, don Raimundo Fernández Cuesta, ha hecho al director de dicha agencia en Madrid, mister Henry Buckley, cuyo texto es el siguiente:

1. — ¿Cuáles son los fines de esta primera gran Asamblea de Falange?

— La fecha del vigésimo aniversario del acto del Teatro de la Comedia en el que José Antonio Primo de Rivera definió las líneas fundacionales de la Falange es una excelente ocasión para que realicemos un examen interno que nos revele cuáles han sido los efectos del paso de veinte años --de veinte años cuajados de acontecimientos difícilmente igualables en la historia española y universal-- por el cuerpo de doctrina y acción política de la Falange.

Naturalmente, el próximo Congreso contendrá una reafirmación de principios, mil veces más fuertes al templarse en la realidad cotidiana de España. Pero al mismo tiempo nos prepararemos para encarar el futuro que se abre ante nosotros mediante las previsiones que la experiencia nos ha enseñado en un período pleno de dificultades.

Creemos que es sintomático que esta revisión y puesta al día que representa nuestro Congreso coincida con el plazo de veinte años, que es el que comprende la vida de una generación y en este caso de la generación política que fundó la Falange. Pero, por otra parte...

El problema de Trieste

Italia no ratificará el tratado de defensa europeo sin que se llegue a una solución equitativa



Esta es la torre de San Justo, símbolo de la Italianidad de Trieste y el monumento a los muertos por la independencia de Italia.

WASHINGTON, 24. — Italia está ahora "bajo la amenaza explícita de un ataque militar de Yugoslavia", ha manifestado el embajador italiano en Washington, Alberto Tarchiani, al corresponsal de la "United Press" Henry Raymond. En el curso de unas declaraciones al citado corresponsal, el embajador dijo que el Parlamento italiano no puede ratificar el tratado de la Comunidad Europea de Defensa, a menos que se "llegue a una solución equitativa en el problema de Trieste". Agregó Tarchiani que la situación ha provocado un "caso de prueba para la solidaridad entre los países democráticos de la NATO, de la que Italia es miembro y Yugoslavia no".

En otro momento de sus declaraciones, el embajador italiano señaló que en su opinión podría encontrarse una solución al problema triestino mediante una conferencia pentapartita, como la sugerida por Estados Unidos y Gran Bretaña, o por medio de conversaciones directas entre Italia y Yugoslavia. Sin embargo, indicó que la primera condición para estas gestiones era la colocación de Italia en situación de paridad, es decir, que Italia tenga la administración de la zona "A" de Trieste mientras Yugoslavia continúa su ocupación de la zona "B". (Efe).

Pluvió más en Calabria

REGGIO CALABRIA, 24. — La Policía Central dice que se cuentan ochenta y nueve muertos, por lo menos, en el desastre de Calabria, y que hay de diez a veinte personas desaparecidas y que se teme hayan perecido. De nuevo ha comenzado a llover torrencialmente en esta región y se temen nuevas precipitaciones de tierra. Se han construido mil doscientos albergues provisionales para alojar a los sin hogar. Dos ríos se han desbordado por segunda vez. Han vuelto a quedar aislados numerosos pueblos. El jefe del Gobierno sale esta noche para la zona de la catástrofe. (Efe).



Falangistas burgaleses a Madrid

Ayer salieron con dirección a Madrid los consejeros de Falange señores Díaz Reig, Perelló y Castilla y hoy marchará el jefe provincial y otros varios, para asistir a las sesiones del Congreso Nacional que se está celebrando en la capital de España.

Se recuerda a los camaradas que han de asistir a la concentración nacional que el día 29 saldrá de Miranda, a las 14.35, el tren especial 5033, para llegar a Briviesca a las 15.52, donde embarcarán los camaradas de dicho partido judicial, para salir a las 15.58, llegando a Burgos a las 17.15, donde se completará la expedición burgalesa, que saldrá a las 17.30. En total participarán en la concentración dos mil falangistas burgaleses.

Solemne apertura del Congreso Nacional del Movimiento en Madrid

Presidió el acto el ministro secretario general y habló Eugenio Montes

MADRID, 24. — Esta mañana han comenzado las deliberaciones del I Congreso Nacional de la Falange, convocado con motivo de cumplirse el veinte aniversario del discurso fundacional que pronunciara José Antonio Primo de Rivera en el Teatro de la Comedia.

El acto inaugural se celebró en el paraninfo de la Universidad Central y fué presidido por el ministro secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta, a quien acompañaban los ministros de Trabajo, de Educación Nacional, de la Gobernación y de Agricultura; vicesecretario general del Movimiento; vicesecretario de Secciones; delegado nacional de Provincias, en su calidad de secretario general del Congreso, y el presidente del Consejo de Estado.

Tras el estrado presidencial habían sido colocados un busto de José Antonio Primo de Rivera y un retrato del Caudillo Franco.

Enmarcaban el estrado presidencial banderas nacionales y del Movimiento. En lugares preferentes se situaron los miembros de la Junta Política, consejeros nacionales, procuradores en Cortes, vicesecretarios y altas jerarquías del Movimiento. También en lugares destacados se hallaban los gobernadores civiles y jefes provinciales de las provincias españolas, que han venido presidiendo las respectivas representaciones, así como los delegados nacionales. Asimismo asistieron representantes diplomáticos de algunos países hispanoamericanos. El amplio espacio del paraninfo estaba materialmente abarrotado de congresistas, todos los cuales vestían la camisa azul de la Falange.

DISCURSO DE EUGENIO MONTES
Una vez constituida la presidencia, el ministro secretario general...

Sigue aumentando el agua en los pantanos

MADRID, 24. — En 29 millones de metros cúbicos aumentó el volumen de agua embalsada en relación con el sábado pasado, 17 de octubre, y se disponen de 2.120 millones equivalentes al 26 por 100 de la capacidad total de los embalses, que es de 8.049 millones. La reserva de energía eléctrica disponible ha aumentado en 8'6 millones kilowatts hora.

LA LIGA ARABE aumenta sus fuerzas

AMMAN, 24. — La Comisión Política de la Liga Árabe, reunida aquí esta semana en sesión extraordinaria, anunció su decisión de cuadruplicar las anteriores aportaciones de sus miembros para financiar la guardia nacional de las fronteras árabes —del medio millón de dinares acordado en la última sesión de la Liga, en El Cairo, se pasa a dos millones—, y la de reconstruir la localidad de Quibia, devastada por el ataque israelí. (Efe).

Vender castañas es negocio

Un tono gris encuadra el ambiente ciudadano en estas jornadas que nos acercan al primero de noviembre, fiesta de los Santos. Las hojas de los árboles, arremolinándose en parques y patios, con ese color de muerte, ajadas y sin vida, son casi un anticipo del invierno en la tarde otoñal que va cayendo. Las sillas de los bares del Espolón, abandonadas, parecen esperar con cierta indignación que las retiren al refugio. La noche le va ganando la batalla al día en un casi inapreciable avance, y me-



nos mal que esto de las restricciones se ha amortiguado, que donde no, íbamos listos.

En fin, que estamos en pleno otoño y que un dato nos pone a las puertas del mal tiempo. Nos referimos al anuncio de subasta, con previa declaración de urgencia, para la adjudicación de los puestos señalados en la vía pública para la venta de castañas asadas.

Esperemos que en este comercio se note algo de baja, pues en verdad que una cosa tan modesta como las castañas — en cuya producción no creemos pueden influir factores económicos y complicaciones — se han puesto a una altura de campanillas. Que una castaña — que muy fácilmente resulta mala — cueste diez céntimos parece excesivo, aunque el carbón esté por las nubes y aguantar en la entrada del puente de San Pablo no sea negocio envidiable.

V. DOMINGUEZ ISLA

LANAS PARA LABORES VENDAVAL

Se fabrica en 2, 3 y 4 cabos. Todo el colorido de moda EXIJA ESTA MARCA A SU PROVEEDOR HABITUAL

Información militar ORDENES

Se admite al concurso-oposición para el curso de especialidades veterinarias al comandante veterinario don Pedro Lavanda Egido, del Depósito de Cordovilla la Real.

VACANTES DE MANDO Y DESTINO

Se anuncian en el turno de libre elección el mando del Regimiento Artillería número 33, las Agrupaciones de Intendencia números 1 y 4, las Jefaturas de Intendencia de Marruecos y Canarias y el Parque Regional de Intendencia de Barcelona, entre coroneles de la escala activa.

Por concurso, una de comandante del Servicio de Estado Mayor, profesor auxiliar de la clase de Arte Militar en la Escuela de Estado Mayor.

En turno de provisión normal, una de capitán de la escala activa de cualquier arma en los Gobiernos Militares de Santander y Asturias; varias vacantes de oficiales auxiliares de Artillería en distintas unidades.

TRINIENOS

Se conceden cinco al maestro armero don Quirino López Puertes.

PENSIONES

Se concede la de 2.675 a doña María del Carmen Rodríguez Yáñez, viuda del teniente de Artillería don Nicolás Muñoz Rodríguez; la de 2.600 pesetas, a doña Gregoria Santiago Martínez, viuda del sargento de la Guardia Civil don Pablo Zamora Barrio; la de 1.450 pesetas, a doña Nicolasa Camarero Camarero, viuda del Guardia Civil Francisco Camarero Camarero; y la de 2.375 pesetas, a doña Teodora Camarero Sáez, viuda del sargento de la Guardia Civil don Julio Cabrerizo Camarero.

Información sindical SINDICATO PROVINCIAL DE ALIMENTACION Y PRODUCTOS COLONIALES

Se pone en conocimiento y se recuerda a todas las empresas de esta capital y provincia afectas a este Sindicato Provincial, que mañana, lunes, día 26 del actual, a las dieciocho horas, tendrá lugar en el salón de actos de la C. N. S. Provincial la Asamblea general para la aprobación de los presupuestos de ingresos y gastos de este organismo correspondientes al ejercicio 1954, esperando esta Jefatura la asistencia de todos con la máxima puntualidad.

Delegación de Hacienda

SEÑALAMIENTOS DE PAGOS A LAS CLASES PASIVAS

Dispuesto por la Dirección General del Tesoro Público que el día 2 de noviembre próximo se abra el pago de obligaciones correspondientes a las clases pasivas, activas, claro y religiosas en clausura, he acordado que dicho pago, por lo que a las clases pasivas se refiere, se verifique en la siguiente forma:

Día 2. — Retirados de tropa por edad y extraordinarios.

Día 3. — Jubilados de todos los Ministerios, Montepío Civil y remuneratorios.

Día 4. — Jefes y oficiales, retirados por edad y extraordinarios.

Día 5. — Montepío Militar, letras A a L.

Día 6. — Montepío Militar, letras M a Z.

Día 7. — Todas las nóminas sin distinción.

NOTA. — Estos pagos se efectuarán durante las horas de oficina, por la mañana, de diez a trece, única y exclusivamente a los comprendidos en las nóminas señaladas para cada día, previa presentación del carné correspondiente en el Negociado de Clases Pasivas.

Los interesados o sus apoderados procurarán presentarse al cobro de haberes en los días que precisamente están señalados, debiendo advertir que las nóminas se retirarán para su formalización el día 7, después de las horas de Caja, y serán baja los perceptores que no se presenten al cobro en los días señalados.

Registro Civil

NACIMIENTOS

Manuel Plaza Platel, José Antonio Puerta Castrillo, María del Carmen Mellá Perelló, Pilar Requeras Ocaña, María Teresa del Rosario Lobón del Río y María del Pilar González Pérez.

MATRIMONIOS

Luis Barjaña Poza con Juana Martínez Trascasa, hoy, a las once, en la parroquia de Villanueva de Juarín.

Néstor Martín Serrano con Inocencia Santos López, hoy, a las diez, en San Cosme y San Damián.

Joaquín González Santiago con Dulce Pain Gid, hoy, a las once, en San Lesmes.

CRONICA DE LA CIUDAD

LOS MUEBLES
que le harán agradable y cómoda la vida en su hogar



Muebles Angulo
SAN PEDRO Y SAN FELICES 15-17
ALMACEN CALERA 9 BURGOS

Los mutilados por la Patria festejaron el Patrón, San Rafael

Con motivo de la festividad de San Rafael Arcángel, Patrón de los mutilados de Guerra, se celebró en la iglesia de la Merced, a las once, organizados por la Comisión Inspectora Provincial, una solemne misa oficiada por el teniente vicario castrense, M. I. señor don Antonio Díez, quien a la vez pronunció en el ofertorio una sentida plática.

La presidencia estaba integrada por don Luis Troncoso, en representación del capitán general de la Región; gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Jesús Posada Cacho; presidente de la Audiencia Provincial y presidente a la vez de la Comisión Inspectora Provin-

cial, don Federico Martín; presidente de la Diputación Provincial, don Honorato Martín Cobos; concejal del Excmo. Ayuntamiento, en representación del alcalde, don José Corella; jefe del Sector Aéreo, don Esteban Ibarroche; fiscal jefe de la Audiencia Territorial, don Pedro Fernández Villamil; delegado de Hacienda, don Basilio Marcos. En una segunda presidencia se encontraban el general don Ovidio Fernández y coronel de los diversos Cuerpos y Armas de la guarnición; comisario jefe de Policía, don José Luis Fernández del Río; comisario de primera, señor Santamaría; delegado provincial de Información y Turismo, don Antonio Mena; director de la Prisión Provincial, don Fernando Macrón, y otras autoridades.

Velada artística

Tendrá lugar esta noche, a las siete, en el salón teatro de la Sección Católica de Obreros, lo se en escena la obra de Muñoz Seca "Usted es Quirint", los entreactos serán representadas romanzas de zarzuelas conocidas.

Belloza en el ritmo, gracia y elegancia en los movimientos, lloran al espíritu de la bella armonía. Educación de la Sección Femenil.

El altar aparecía iluminado y un brigada portaba el estandarte, de la por otros brigadas militares. Durante la ceremonia de música del Regimiento Marcial interpretó diversas situaciones. Numerosos mutilados casi por completo la tral de la iglesia.

Terminada la santa misa, los mutilados, al mando del capitán fantería don Santiago Villalón desfilaron ante las autoridades prosiguiendo el desfile por las calles hasta el cuartel de la donde fueron obsequiados con una copa de vino español.

Cupón Pro-Ciegos

En el sorteo celebrado ayer resultó premiado con 50 pesetas el número 826, y con 5 pesetas, todos los números terminados en 26.

Farmacias de guardia

Para hoy, domingo: Señor García Real, plaza de José Antonio, 19, y señor García G. Rebollo, plaza de Vega, 13.

Para mañana, lunes: Señora viuda de Marcos, San Pablo, 17, y señor Barba Caminero, Diego Laínez, 26.

El tiempo en Burgos

Barómetro: A las 8, 688'9. A las 14, 688'6. A las 18, 687'4. Temperaturas: Máxima, 16, a las 15, y mínima, 4'2, a las 6'45. Dirección y velocidad del viento: A las 8, calma. A las 14, SW, 10'8. A las 18, SW, 1'8. Recorrido del viento en veinticuatro horas: 141'6 kilómetros.

(Datos facilitados por el Observatorio Meteorológico instalado en el Instituto Nacional de Enseñanza Media.)

Radio Castilla PROGRAMA PARA HOY

Sobremesa
13'45. Astronomía. Santoral. "La primera verbena", Cambrón, banda; "Orba Isbert", Belda, banda; "La niña de la venta", Monreal, Lola Flores, ídem; "Al son de la marimba", Domínguez, orquesta; "Me has dejado solo", Rosado, orquesta; "La maja del capote", Leoz, E. Castro, 14'10. Información. "Cielo azul", Berlín, orquesta; "Una chica bonita es como una melodía", ídem, ídem; "¿Por qué te amo?", Keen, orquesta; "De mi úteramo", Hammersstein, ídem, 14'30. Conexión con R. M. 14'45. Música selecta. 15'10. "Crisión", emisión de Acción Católica. 15'30. Cierre. Tarde
19'00. Catequesis Deportiva. (Retransmisión de Radio Madrid). 20'00. Cierre. Noche
21'00. "El criminal nunca gana", de Iván Montiel. 21'30. Música sinfónica y de ópera. 21'45. "Desfile de Pascua", Berlín, orquesta; "Solos", Estetas, ídem. 22'00. Conexión con R. N.: "Ahora lo sé", Arlen, Dina Shore; "El humo ciega tus ojos", J. Kern, ídem. 22'30. Información. 22'45. "Danzas XII y XI", Granados, piano. 23'00. "La eterna canción", Sorozábal, varios. 23'45. Cierre.

La Iglesia y los días

CRISTO, REY

Jesucristo es Rey. Lo mismo donde hay un monarca al frente de su pueblo, que donde se gobiernan por el régimen republicano. La realeza de Jesucristo ni aprueba ni desaprueba las instituciones humanas por las que se rigen los pueblos. Con todas se conviene, a condición de que queden a salvo los derechos de Dios y de su Iglesia. Un rey puede ser descreído, inmoral, perseguidor del cristianismo. Un republicano puede ser ocreyente, fiel observador de la ley de Dios, y gobernar cristianamente a su pueblo.

Pero Jesucristo por necesidad ha de ser rey. Ningún otro puede compartir con él el dominio espiritual del mundo. Dominio que lo ha de abarcar todo: la vida individual de cada hombre, la vida profesional, la vida social, la vida política. Ninguna de las facetas de la vida humana puede sustraerse a la influencia de la realeza de Jesucristo.

Punto fundamental del liberalismo — espíritu que todavía subsiste en muchas mentalidades — es que cada persona individualmente considerada puede a día ser religiosa, cristiana; pero el jefe del Estado, como tal jefe del Estado, el Gobierno, como entidad moderadora del pueblo, han de prescindir por completo, en su vida pública, de toda manifestación religiosa. Lo mismo habremos de decir de la constitución por la que se rigen los pueblos, de las leyes que regulan la vida ciudadana. La religión, el cristianismo, no tiene, según ellos, por qué ejercer su influencia ni infiltrar su espíritu en esas leyes.

Parece incomprensible que esto lo hayan podido decir en serio. Quitar a Dios el derecho, el poder, la autoridad sobre cualquier cosa humana, por insignificante que sea, es destruir el concepto mismo de Dios. Los pueblos tienen que regirse por leyes que estén inspiradas en la ley eterna de Dios y en los mismos que nos ha dejado en su Evangelio, porque, en fin de cuentas, los pueblos no son sino un conjunto más o menos numeroso de individuos que son, todos, criaturas de Dios, y a Dios tienen que dirigirse y a él obedecer.

Procuren y fomenten la orientación sana de la vida pública es deber de las leyes gobernantes.

Gracias a Dios, España, do por la borda el espíritu liberalismo, y vivifica su y su legislación en el cristiano.

GUION LITURGICO

Domingo, 25. Fiesta de Cristo Rey. Ss. Crisanto, Darío, Claudio, Lucio, Antonino, Misal de Cristo Rey. Segundición y último Evangelio de la Misal de Pentecostés. Lunes, 26. San Evaristo, cismio, Luciano, Gaudosio. Misal de San Evaristo, gunda oración. A cunctis, elección. Votivas y de difuntos.

CULTOS RELIGIOSOS

CUARTO DOMINGO EN HONOR DE SANTISIMA TRINIDAD. Por la tarde, a las seis, en la iglesia de San Evaristo, rosario cantado y reserva. Comienzo con la fiesta de Cristo Rey, zarán las letanias y la consagración al Corazón de Jesús.

ESCLAVAS

Hoy, festividad de Cristo Rey, Asociación de Adoradoras del Santísimo Sacramento tendrá santa a las seis de la tarde, un momento de recuerdo extraordinario.

LABRADOR

Un abonado perfecto, con fosfato LA CORONA.

Monje-Abonos Minerales

(Delegado para la provincia) Precios oficiales. Almacenes y oficinas: Carretera Arcos, frente al

Festividad de Todos los Santos

HAGA SU ENCARGO DE FLORES NATURALES EN

Sabadell

CORONAS, DESDE 50 PESETAS ARTISTICAS, CIEN Martínez del Campo, núm. 3 (Isla)

Fragmentos de otros artículos: "Velada artística", "Maris...", "Sala de...", "CULTOS RELIGIOSOS", "LABRADOR", "Monje-Abonos Minerales", "Festividad de Todos los Santos", "Sabadell".

El Pandit Nehru quiere Goa

LISBOA. — (Crónica de nuestro corresponsal)

Mientras Pandit Nehru prosigue martilleando sobre los territorios extranjeros enclavados en la India y su machacona insistencia se convierte en ácido pan cotidiano, Portugal acaba de reafirmar otra vez la generosidad de sus procedimientos y su amplitud de miras.



Una nota facilitada por el Ministerio de Asuntos Exteriores dice: "Por el artículo VI del acuerdo entre la Santa Sede y Portugal, celebrado el 18 de julio de 1950, el Gobierno portugués, reconociendo la conveniencia de adaptar a la nueva situación de la India las disposiciones estipuladas en instrumentos anteriores, renunció a ciertos privilegios que le habían sido atribuidos y se comprometió a considerar en la debida oportunidad y dentro del espíritu de ese acuerdo, una eventual nueva delimitación de la Archidiócesis de Goa. Considerando todas las circunstancias concurrentes y dando su anuencia a lo que viene siendo solicitado, el Gobierno portugués convino ahora —por notas cambiadas con la Santa Sede— que de la Archidiócesis de Goa se destaque la parte que todavía estaba situada en territorio de la India. En lo demás continúa sin alteraciones las disposiciones del citado acuerdo de 1950 y las estipulaciones en vigor de cualquier otro instrumento diplomático, designadamente las que se refieren al Patronato y a la dignidad metropolitana y patriarcal de la sede de Goa. De esta forma siempre en la misma política coherente de comprensión y dignidad, Portugal muestra una vez más su voluntad de atender las pretensiones razonables que le son presentadas, sin perjuicio de la afirmación y defensa de sus derechos fundamentales.

La nota viene publicada con unánime atención por toda la Prensa, y "O'Seculo" la califica de "nuevo gesto de buena voluntad de Portugal el aceptar que de la Archidiócesis de Goa se destaque la parte situada en territorio indio". Portugal no ha retrocedido, pues, un paso y continúa siendo en las lejanas tierras de la India la antorcha de fe cristiana que siempre fué. Y su imperio, ese gran hecho de la época moderna, prosigue inalterable. La verdad es que a ojo de incauto el hecho de que ese imperio se haya sostenido a través de los siglos parece un milagro. Al tener que limitarse forzosamente factorías y colonias marítimas, ese imperio portugués de Oriente, cosido por un despenaje de puestos aislados y lejanos, en los que el viento de las carabelas servía de aguja, se sostuvo primero a fuerza de tenacidad y arrojo y después, gracias a una diplomacia que heredando las mismas dotes de tenacidad de los antiguos combatientes portugueses, añadió un incomparable saber maobrero. Su labor de hormiga, su entusiasmo con continuidad, su inteligencia que construyó silenciosamente, fueron los secretos de los milagros. Y lo sigue siendo. Pues si recata en la intimidad su entusiasmo, su llamada y fecunda labor, la diplomacia portuguesa es en el ámbito nacional una de las fuerzas que más construyen historia y el instrumento del que se sirve el destino para que Portugal siga siendo y conservando las reliquias de días antiguos.

Los nacionalistas indios califican de cicatrices en el rostro de la India los vestigios de lo que fueron factorías comerciales, Goa, Damiao y Diu, respuntes de este imperio de Oriente. Pero los habituales de la India portuguesa no aprueban el lema de los nacionalistas indios de "Asia para los asiáticos" y las ambiciones del Pandit Nehru no encuentran eco en el interior de esa provincia ultramarina lusitana. Las manifestaciones a que dió lugar la llegada a Goa de la Rosa de Oro concedida por el Papa, fueron una prueba de esa unidad de la India portuguesa con la Metrópoli. A su paso por el aeropuerto de Lisboa, el patriarca de las Indias, monseñor Costa Nunes, las describió así: "La llegada de la Rosa de Oro a Goa se revistió de un extraordinario esplendor, y en ciertos casos, hasta inesperado; tan profundas fueron las manifestaciones de entusiasmo a que asistimos. La Basílica del Buen Jesús, la mayor de toda Asia, y en donde se encuentra el cuerpo de San Francisco Javier, tiene capacidad para 25.000 personas. Pues bien, tuvo que ser cerrada ante el deseo enardecido de la multitud, que quería entrar para asistir a las ceremonias y ver la hermosa "Rosa de Oro". Fué, en verdad, sorprendente". El patriarca de las Indias iba camino de Roma, en donde tomará posesión del nuevo cargo de vicecamarlengo, a que le ha destinado Pio XII.

Mientras en la India portuguesa reina la paz y el bienestar, en el paraíso de Nehru el pueblo se amotina acuciado por el hambre. Hace días en Calcuta, un gigantesco cortejo de campesinos entró en el centro de la ciudad y desbordó a la Policía, que intentaba bloquear el cortejo y poner a las gaitas contrapunto de bastones, e invadió la residencia oficial del ministro encargado de los Asuntos de Bengala. Fueron presos cien personas, hubo heridos y muertos. La manifestación pedía que se rebajasen los precios del arroz y del trigo y la liberación de los que, en días anteriores, reclamaron también el abaratamiento de los géneros alimenticios. Nada semejante ocurre en la India portuguesa. Por eso, seguro de su razón y de su fuerza, Portugal puede tomar tan generosas medidas, cual esta que refiere la nota de su Ministerio de Asuntos Exteriores.

ADOLFO LIZON

INFORMACION DEL EXTRANJERO

LONDRES, SIN GASOLINA

El Gobierno trata de romper la huelga de conductores de tanques, con soldados

LONDRES, 24.—El Ministerio de la Guerra ha dispuesto vengana a la capital otros 4.000 soldados para hacer frente a la huelga de los conductores de tanques de gasolina.

A media tarde de hoy, los tanques conducidos por soldados habían suministrado carburante a los hospitales y otros servicios que más urgentemente lo necesitan, así como a estaciones de gasolina y ante éstas podían verse largas filas de coches dispuestos a repostar. (Efe).

ACCION DE LOS "ROMPEHUELGAS"

LONDRES, 24.—Camiones de gasolina conducidos por soldados británicos han salido de 50 depósitos que estaban paralizados por la huelga, acompañados de policía, y han llevado los primeros abastecimientos de carburante en cinco días a los vacíos surtidores de gasolina de la zona de Londres.

Pero la entrega de gasolina por los "rompohuelgas" militares amenaza con provocar una reacción paralizadora del transporte público de superficie en la mayor ciudad del mundo. Los conductores de los grandes autobuses de dos pisos se han negado en varios garajes a conducirlos con carburante entregado por las tropas. Los conductores de otros depósitos de coches se reúnen hoy para deliberar.

Una fuerza de 2.700 soldados, marinos y aviadores, atienden a los surtidores y a 700 "camiones de patrullaje".

El estado sanitario de España es excelente

«Sólo mueren los ancianos, enfermos de cáncer y lesionados cardiacos»

MADRID, 24.—Un redactor de la Agencia Cifra ha interrogado al director general de Sanidad, señor Palanca, acerca del estado sanitario de España y de las repercusiones de la sequía en el mismo.

"No puede ser más satisfactorio", respondió el doctor Palanca. Tan satisfactorio que no mueren nada más que los ancianos, los afectados por lesiones cardíacas y los que padecen la enfermedad del cáncer. Por eso, todos los esfuerzos médicos se concitan en la lucha contra tales males y, principalmente, el último. Las demás enfermedades apenas si cuentan ya. Con decirle a Vd. que es raro el tuberculoso que fallece, está dicho todo. (Cifra).

Una quiniela de catorce aciertos ha correspondido a una peña de amigos

PAMPLONA, 24.—Uno de los boletos con catorce aciertos de la última jornada de fútbol de Liga, que ha correspondido a Pamplona, es de una sociedad de nueve amigos, que se reúnen todas las semanas en el café, durante varias horas, para hacer los pronósticos. Las cien mil pesetas se repartirán, pues, entre nueve.

CARTA ABIERTA

Señor director de LA VOZ DE CASTILLA

Muy señor nuestro: Hace unos días, en el periódico de su digna dirección apareció una noticia que decía que la Guardia Civil había detenido en el pueblo de San Martín de Humada a cuatro jóvenes por haber molestado a una niña con proposiciones deshonestas.

Como semejante noticia es absolutamente falsa, por lo que se refiere a los jóvenes de San Martín de Humada, que saben, gracias a Dios, lo que es moralidad, y no han molestado nunca ni a niñas ni a mayores con tales proposiciones, ni han tenido que ver nada con la Guardia Civil, a quien profesan todos los respetos, rogamos a usted, señor director, se sirva dar publicidad en su periódico a esta carta, en justa satisfacción a nuestro buen nombre.

Agradecidos, le saludan atentamente y se ofrecen de Vd. con sinceridad y verdad, afmos. ss.ss., Los jóvenes de San Martín de Humada.

lla". Anoche, las estaciones ferroviarias de la ciudad estaban llenas de soldados con fusiles, que llegaban y emprendían la marcha por entre la gente.

En la reunión de anoche, más de un millar de huelguistas desoyeron los avisos del Gobierno y los de los jefes sindicales. Categóricamente, rechazaron las órdenes para volver al trabajo.

El ministro de Trabajo, sir Walter Monkton, había dicho que la huelga estaba sostenida por un núcleo de agitadores comunistas, y el secretario del Sindicato, Deakin, dijo a los huelguistas que "estaban sacrificando sus propios intereses". (Efe).

LA GENTE SE APIÑA EN EL METRO

LONDRES, 24.—El "metro" de Londres está apiñado de gente, que se ve privada de otros medios de transporte. Ha habido que instalar un servicio de orden en las entradas del subterráneo.

El jefe de huelga, Frank White,

ha dicho que sus hombres irán "en la medida de lo posible" a las necesidades de hospitales, escuelas, servicios postales y otros. Huelguistas también han solicitado facilidades especiales a los dueños o funerarios.

Los obreros de la gasolina clamaron un aumento de pagas equivalente a 1'40 dólares al día, despedido de los trabajadores dedicados. (Efe).

INTERRUPCION DE AVIACION

LOS ANGELES, 24.—La acción en serie de los aviones de las Fuerzas Aéreas "Supersabre" y F-86 "Sabre" quedaron interrumpida al día siguiente de la huelga de 32.000 obreros del Departamento de Trabajo de la industria del automóvil, afiliado al Congreso de Organizaciones Americanas en las fábricas de la American Aviation, en (Ohio) y Los Angeles (California). (Efe).

Al morir se declara culpable de asesinato

LONDRES, 24.—La Policía revela que en el bolsillo de un hombre muerto se ha encontrado una declaración de asesinato.

El cadáver del joven William Pettit, que parece padecía tuberculosis, fué encontrado en un edificio que los vagabundos frecuentan de noche, como lugar de refugio, cerca de la catedral de San Pablo. El joven se hallaba tendido sobre un viejo abrigo, y en uno de los bolsillos del gabán se ha encontrado un papel, en el que se declara autor de un crimen. La declaración, escrita a lápiz dice, entre otras cosas: "Perdonarme por lo que he hecho. Podía haber seguido viviendo con el

señor y la señora Brown, sin la señora Brown. La amaba, la amaba". La señora Brown fué asesinada en 1943. (Efe).

MAS DETENCIONES

LONDRES, 24.—En relación con el descubrimiento del cadáver de un joven Pettit, dice la Policía que de muerte natural, tuberculosis y desaparición provocó una de las más intensas pesquisas de la historia criminal de Gran Bretaña. Su fué difundido por televisión y apareció en las primeras páginas de muchos diarios. Por razones de descripciones sobre el crimen. (Efe).

Instituto Nacional de Previsión

De interés para los señores inspectores de Enseñanza Primaria, maestros y socios de Mutualidades Escolares.

El Instituto Nacional de Previsión, como en años anteriores, otorgará en el actual premios nacionales y provinciales a los señores inspectores de Enseñanza Primaria y maestros, así como recompensas a niños mutualistas y subvenciones a cotos escolares de Previsión, que se entregarán en la fecha del 27 de febrero de 1954, aniversario de la Ley fundacional del Instituto.

Estos premios, recompensas y subvenciones han de solicitarse antes del día 10 de diciembre próximo y la Delegación Provincial del Instituto Nacional de Previsión informará sobre el particular a cuantas personas así lo deseen.

¡Sordera vencida!

«WEIMER»

DEL DOCTOR REICHMANN

Aparatos invisibles, sin pilas y sin hilos. Eliminan también los zumbidos. Última revelación de la técnica germanoamericana. Duración limitada. Precio: Pesetas 375. Pida folleto gratis. Concesionaria exclusiva Europa: Agencia Weimer. MONTE ESTORIL (Portugal). ¡Cuidado con las imitaciones! (C. S. 12.563)

FABRICA DE MATERIAL ELECTRICO

desear nombrar representante para esta plaza. Escribir: Apartado 5.012. Barcelona

CONFEC

CONS

V. OJEDA CARC

Aparato digestivo y nutricional. Análisis clínicos. Rayos X. Metabolimetría. Consulta de 10 a 2 y de 6 a 8. Vitoria, 20, 1.ª. — Teléfono

G. BAÑUELO OCULISTA

EN LOS SERVICIOS DE SANIDAD. PLAZA MAYOR, 2. TEL. 1.000

SANATORIO DE SEÑORA DE LA B...

CURAS DE REPOSICION. Enfermedades de Medula. Pisos, 33 - Tfno. 2823

INFORMACION NACIONAL

Unidos en la fidelidad

Solemne apertura del Congreso Nacional del Movimiento en Madrid

Presidió el acto el ministro secretario general
Brillante discurso del camarada Eugenio Montes

(Viene de primera página)
concedió la palabra al secretario general del Congreso, quien dió lectura a la orden convocatoria de la Asamblea. Seguidamente el consejero nacional y académico don Eugenio Montes, que pertenece al grupo fundacional de la Falange, pronunció un discurso desarrollando el tema "Ante el vigésimo aniversario de la fundación de la Falange".

Comenzó el señor Montes sus palabras con un emocionado recuerdo a los caídos desde la época fundacional y dijo que la Falange nació en medio de una saña destructora, decidida a no ser un archivo de melancolía, sino a constituir algo nuevo, en medio de aquella pasión destructora y de aquel conservadurismo carente de pasión y de ánimo.

LA GRANDEZA ESPAÑOLA

La Falange no tenía que conservar nada. La grandeza española extraordinaria había existido trescientos años antes y desde entonces España venía durmiendo un sueño, en medio del cual surgían a veces impulsos de breve duración. Se refirió luego al acto fundacional y después de trazar una breve historia de aquellos días, dijo que hoy no hay nada que cambiar en las palabras que José Antonio pronunciara en el Teatro de la Comedia. La Falange, como toda cosa grande, tuvo que enfrentarse con un destino trágico.

Nacida precisamente para evitar la guerra entre los españoles, tuvo que vivir la guerra, ayudar de manera extraordinaria a vencer y a ayudar a convencer y procurar que no volviera a repetirse. Después, la Falange se encontró con otra guerra ajena a su destino, guerra que el Caudillo supo evitar a España.

ACIERTOS POLITICOS DE FRANCO

Calificó de extraordinario acierto político del jefe del Estado haber sabido mantener a España no sólo neutral, sino preparada para las más altas empresas. Después ha vivido nuestra Patria unos años de espantosa soledad. Explicó los motivos por los cuales se produjo esta soledad y dijo que fundamentalmente estriban en la antimadverción cosmopolita --no universal-- cada vez que elevan las dos banderas de su religiosidad y de su españolismo. Esta animadversión es, pura y simplemente, envidia. Sin embargo, la soledad ha sido para nosotros fecunda, ya que nos ha servido para saber con certeza lo que teníamos, lo que no teníamos y con quién podíamos contar y con quién no; y hemos podido ver cómo al final han venido a estrechar nuestra mano, que no tendíamos en ademán mendicante ni con hostilidad, sino que teníamos preparada para el apretón franco y noble. Tuvieron que ser los pueblos hispanos, la gran familia que España tiene repartida por los cinco continentes, los que vinieran a dar el alidabonazo y a romper esa soledad.

ESPAÑA, CANSADA DE PERDER, DE MOSTRAR QUE SABE GANAR

Siguió diciendo que coincidía la celebración de este vigésimo

aniversario con el momento en que a España, en lo internacional, comienza a hacerse un mínimo de justicia. Dicen los filósofos que lo más difícil es saber perder, pero es mucho más difícil saber ganar. España tiene una larga historia en eso de saber perder. Nuestra biblia, ese gran libro hispánico que es "Don Quijote", es el libro de un hombre que perdía siempre. Pero ahora vamos a demostrar que también sabemos ganar, pues está claro que lo que España sea en el futuro dependerá de la grandeza y de la prestancia con que España actúe en el mundo, ahora, que se nos requiere para que actuemos con él. No podemos limitarnos a ocupar un puesto en una asamblea internacional. Tenemos que exigir más, una aportación importante, sin desmentir nuestro signo ni nuestra fisonomía.

FRANCO NO FUE NUNCA TERCERO

Seguidamente dijo: "Cuando desde Potsdam nos acusaban los tres o cuatro vencedores, que no sé cuántos fueron, nos salvamos gracias al prestigio y la autoridad del Caudillo y a la cohesión y el entusiasmo de la Falange. Se decía por el mundo que después de la caída de los dos (Hitler y Mussolini) caería el tercero. Y lo que esto decían ignoraban, primero, que Franco no era ni ha sido tercero en nada, y olvidaron también que la Falange no tiene nada que ver con tercerías de ninguna clase".

SE NOS LLAMA PORQUE PARA DEFENDERSE DE RUSIA NO BASTAN LOS PACTOS NI LAS ARMAS

Continuó diciendo que se nos llama y se nos necesita desde el Occidente tal como somos, precisamente porque para defenderse de Rusia no bastan los protocolos, los pactos ni las armas. Hay que enfrentarse a un entusiasmo, otro; a una pasión destructora, otra pasión creadora. Y este es el matiz que debe tener y tiene la Falange. Estudió luego la calificación de fascismo, que alguien quisiera dar a la Falange, y dijo que la Falange, que se negó a asistir a la reunión de la Internacional Fascista de Montreux, tiene un signo positivo, mientras que los fascismos fueron la respuesta falsa, la solución equivocada a un problema verdadero. Los fascismos erraron al creer que las soluciones de tipo social podían encontrarse en un sistema de tipo socialista. La Falange ha sido la única que ha conseguido resolver el problema social, no por el socialismo que, en definitiva, lleva a un estado totalitario, sino por el sindicalismo.

Explicó después, aplicándolas a su aseveración, las fundamentales diferencias entre el llamado Sindicato socialista y el Sindicato vertical.

Terminó el señor Montes su brillante conferencia diciendo que frente a la afirmación de Ortega y Gasset, que decía que España debía seguir el ritmo de las estrellas, es decir, sin prisas, pero sin pausas, la historia de España está llena de prisas y de pausas. Pausas, por ejemplo, para tardar doscientos años en ir desde Jerez hasta Granada por los caminos del otoño medieval, y prisas, por ejemplo, para tener después, alcanzado en un breve instante, el mundo entero bajo el signo español. Ahora, tras la pausa última de trescientos años, nos corresponde la prisa que compense este atraso.

Don Eugenio Montes, que había sido varias veces interrumpido por los aplausos durante su brillante conferencia, escuchó, al terminar, una gran ovación.

INAUGURACION DEL CONGRESO

A continuación el señor Fernández Cuesta declaró inaugurado el I Congreso Nacional de la Falange y todos los asistentes cantaron el "Cara al sol", cuyas invocaciones finales fueron hechas por el ministro secretario general del Movimiento. Esta tarde las diferentes Secciones iniciarán sus trabajos. (Cifra).

ACTIVIDAD DE LAS COMISIONES

MADRID, 24. - Durante toda la tarde del día de hoy han estado trabajando intensamente en sesión plenaria las Comisiones primera, tercera, quinta y novena del I Congreso Nacional de Falange. En el seno de todas ellas han interveni-

do la totalidad de sus miembros, aportando puntos de vista muy interesantes. Los debates han discorrido en un ambiente de gran animación. Hasta primeras horas de la madrugada no terminaron los trabajos de las citadas Comisiones. (Cifra).

FINALIDAD DEL CONGRESO

MADRID, 24. - En el despacho del delegado nacional de Provincias y secretario del I Congreso de Falange, don Francisco Abella, se ha celebrado una conferencia de Prensa a la que asistieron el vicesecretario general del Movimiento, señor Romojaro, y el vicesecretario de Secciones, señor Pradera.

La concurrencia de periodistas extranjeros era numerosa, pues estaban cerca de cuarenta. También se encontraban algunos periodistas nacionales.

Interrogado por los periodistas extranjeros, el delegado nacional de Provincias se remitió a unas declaraciones anteriores del ministro secretario general del Movimiento a la Agencia Reuter para contestar a la pregunta "¿Qué es lo que se propone el Congreso?". Cuya respuesta se concreta en un examen interno de la situación falangista a partir de hace veinte años, así como de una reafirmación de principios y preparación del futuro. Agregó que el día 28 concluirá este Congreso con una sesión plenaria y que el 29 se celebrará la concentración, que nada tiene que ver con el Congreso así, sino que será un homenaje que la Falange rendirá a su Caudillo y Jefe Nacional.

A otra pregunta dijo también que las conclusiones serán públicas, que la información periodística podrá hacerse con toda libertad y que el Caudillo ostenta la Jefatura del Estado y la Jefatura Nacional de la Falange. Destacó que lo que se pretende principalmente es actualizar la política del Movimiento a la época presente, y, por último, manifestó que el Congreso comenzó a prepararse hace un año por orden del ministro secretario general del Movimiento y que sus directores habían sido acogidos muy bien en provincias. (Cifra).

LOS TEMAS

MADRID, 24. - El Congreso Na-

(Pasa a última página)

Una vez más, en el otoño madrileño, firme y seguro, la Falange ha alzado bandera. El 24 de octubre de 1953 acaba de proclamarse como un segundo 29 de octubre fervoroso y fundacional. Al inaugurarse el Congreso Nacional de la Falange, en el paraninfo de la vieja Universidad de San Bernardo, se han dado cita todos los camaradas de la primera hora y el reencuentro ha unido nuevamente, fidelísimos, a cuantos la muerte no segó. Allí estaban, emocionados y rejuvenecidos por la fe, los veteranos del heroísmo, atentos a la palabra entrañable y poética de Eugenio Montes. También Eugenio Montes hubiera tomado parte en el mitin de la Comedia, hace veinte años, si un imperativo político no le hubiese alejado de España en aquellas horas de gloria. También oyéndolo resonaban las palabras del Fundador, cuando en el artesano café de San Isidro nos brindó con su despedida a Eugenio Montes, compartiendo pan y manteles, aquella definitiva alianza de conceptos, estilo y entraña.

Esto somos: un estilo nuevo para el rescate de la entraña española. Y la trascendencia del acto inaugural del I Congreso nos dicta esta suprema lección: Las verdades siguen en pie. Junto a los primeros apóstoles, la presencia de los nuevos apóstoles de una política de fe. Estaban alrededor de Montes todos los camaradas de la primera hora. Pero también habían acudido preclaros españoles que la Falange fué acogiendo a lo largo de estos veinte años decisivos para la orbita nacional y para el destino del mundo. La revitalización de la Falange aparece bajo un signo de innegable valor, con aportaciones de cuanto máspreciado y noble existe hoy en las minorías rectoras de la Patria: ministros y jerarquías, la élite del pensamiento y del heroísmo, congregados en una emocionante evocación de aquel otro día de otoño en que un grupo de jóvenes alzó bandera, porque sabían hermoso salir a combatir y a morir por España.

"Ante el XX aniversario de la fundación de la Falange", ha sido no sólo una magistral rendición de cuentas por los caminos de la sangre y del amor; ha sido mucho más: ha sido nuestro segundo 29 de octubre. Con el yugo y las flechas en la camisa azul, alegres y fieles a la oración de aquel día "D" de nuestra historia, tanto la Vieja Guardia como los camaradas recientes, se hincaron ante la tumba de José Antonio, que nunca será cenizas; leales a Francisco Franco, en la guerra y en la paz; leales a los mandos que hoy nos conducen hacia un mañana luminoso, por una España auténtica, unida, insobornable y ejemplar.

"La Voz de Castilla"

Santa Cruz, 17 Teléfono 2158

DESCARRILAMIENTO EN LERIDA

Resultaron muertos un mozo de tren y un polizón

LERIDA, 24. - Al entrar en la vía de clasificaciones el tren de mercancías número 7238, que procedía de Zaragoza, tuvo que hacer alto al advertir la señal de parada. Al reanudar de nuevo la marcha, y a consecuencia de una rotura de enganches, el convoy quedó dividido en dos mitades, continuando la primera hacia la vía que había sido destinado, pero, por efecto de la pendiente, la que quedó atrás se precipitó con tal violencia sobre la cabeza del tren que ocasionó el descarrilamiento de cuatro de sus unidades.

Han resultado muertos el mozo de tren de la plantilla de Zaragoza Julio Martín Izquierdo y Marcelo Muñoz Barbero, este último un desconocido que viajaba de polizón en una de las garitas de los vagones afectados.

El mozo del tren, de la plantilla de Lerida, Eladio Alvarez Luis, resultó con lesiones leves. (Cifra).

CAUSA POR ASESINATO

BARCELONA, 24. - Ante el Tribunal de la sección segunda de esta Audiencia se vió la causa seguida contra Estanislao Zar-

zosa Pérez, acusado de la muerte de José Muriano Pardo, y Bernarda Esteve Cuallar, hecho ocurrido en la calle Cruz de los Canteros, 64, el día 22 de septiembre de 1952. Según el fiscal, el procesado vivía en el indicado lugar y tenía como realquilados a José Muriano y Bernarda. Durante los siete meses de convivencia hubo discusiones, y el día de autos, Estanislao disparó su escopeta contra los dos realquilados, causándoles la muerte. En el acto del juicio el procesado declaró que las víctimas le habían amenazado de muerte, y el día del suceso, cansado ya de los malos tratos y de las amenazas de que era objeto, así como al verles esgrimir una navaja, disparó para amedrentarlos, sin ánimo de causar tanto daño. Los testigos han declarado que los interfectos eran personas de muy mal genio y provocadoras, y que el procesado era de buen temperamento. El fiscal pide veintitrés años por cada asesinato, y cincuenta mil pesetas de indemnización a los herederos. La defensa pide la absolución.

La vista quedó pendiente de sentencia. (Cifra).

AGUA
A
de fieras
de menos
ERIA
ERIA
RIO
ACA
STA
FONO 1311
PASCUAL
DE LA PIEL
definitiva. Limpie-
perfecciones es-
rugas, etc.).
de 4'30 a 8'30.
ada. Tel. 2946
(Hijo)
TITULADO
EN NIROS
7334
Teléfono 2113
Administración

Cinco minutos con...

El ministro plenipotenciario español en Libia

EN TRIPOLI SE PERCIBE CON ABUNDANCIA LA HUELLA ESPAÑOLA. -- EL REY IDRIS I, POR SU ESTADO DE SALUD, NO PUEDE CONCURRIR A LAS RECEPCIONES. -- POR PRECEPTO ARABE, LA REINA FATIMA NO DEBE DEJARSE FOTOGRAFIAR

Al Hotel Condestable llegó, a las doce y media en punto, S. M. Idriss I, rey de Libia, acompañado de su esposa, su majestad la reina Fátima, y de su séquito. En total, dieciséis personas, tres automóviles Mercedes, a gasolina, modelo 300, y una furgoneta repleta de maletas. Los coches son los cuatro primeramente matriculados en el país. Era mi intención hablar con el monarca, pero S. M. nada más llegar subió a sus habitaciones, de las que no salió en el resto del día. El rey viste a tenor de la usanza de su región: Una toga de seda negra y brillante, "tarbud" morado sobre su cabeza, barba cuidada y gafas circulares, tras cuyos cristales se adivina una mirada firme y penetrante. Como adorno a su figura alta, delgada, un bastón con la empuñadura negra.

Acompaña al séquito el ministro plenipotenciario español en el más nuevo Estado del mundo, don Isidro de las Cagigas. A él nos dirigimos para inquirir detalles del monarca y de su país.

En realidad, ¿cómo se llama el rey?

Sid Mohamed Idriss el Mahi el Senussi.

¿Cuántos años tiene?

Sesenta y cuatro.

Algún otro dato biográfico.

Desciende directamente del fundador de la secta musulmana de los Senussita, de gran predicación en el mundo árabe. Idriss el Senussi abandonó el país en 1923 y regresó en 1940 al frente de fuerzas libias. Hace tres años subió al trono, al declarar la ONU la independencia de Libia.

En su trato, cómo es el rey?

Afable y sencillo. Se le quiere y estima por su acentuada religiosidad y ayuda al menesteroso.

¿Y la reina?

Como usted ha visto, hermosa y, además, de noble familia; una colaboradora eficaz en la labor gubernativa del monarca.

¿Por qué ha desdenado a los fotógrafos de Prensa?

El precepto árabe no es partidario de la fotografía más en la mujer que en el varón. Por eso, estimo que no deben tomar en cuenta esa extrema. S. M. la reina Fátima es creyente de su religión, y harto es que ha transigido en vestir a la europea y no con sus atuendos tradicionales.

¿Qué tiempo hace que faltan de Libia?

Dos meses.

¿Dónde estuvieron?

En Suiza y más tarde en Francia.

¿Motivo especial?

El rey se encuentra delicado de salud, de ahí que se haya visto obligado a no concurrir a ninguno de los actos que la acogedora Cabeza de Castilla deseaba ofrecerle. El mismo agradece tales muestras como si hubiera asistido, pero su salud le imposibilita asistir a esas recepciones.

¿Qué programa tiene en su visita a España?

Mañana mismo (se refiere a hoy) saldremos para Madrid. El rey Idriss es un gran admirador del Caudillo, por quien será recibido en audiencia, y a quien califica de "gran amigo de los árabes". Después visitará las poblaciones andaluzas, donde queda tanta civilización árabe, para regresar más tarde a Libia.

¿Cuántos habitantes tiene el país?

CRONICA DE LA CIUDAD

La estancia de los reyes de Libia en Burgos

Por el delicado estado de salud del monarca quedaron suspendidas las recepciones organizadas en su honor

Ayer, a las doce y media, llegó a nuestra ciudad, procedente de San Sebastián, S. M. Idriss I, rey de Libia. Vino acompañado de su esposa, S. M. la reina Fátima, y séquito, integrado por el gran chambelán doctor Yahbi el Buri; ministro de la Casa Civil, señor Ibrahim el Shaloi; alcalde de Trípoli, señor Taher Garamani; médico privado de la Casa Real, de nacionalidad alemana, doctor Berka, y ministro plenipotenciario de España en Libia, don Isidro de las Cagigas. El número total de séquito es de dieciséis personas, utilizando tres automóviles y una furgoneta para equipaje.

A su llegada al Hotel Condestable era esperado por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, don Jesús Posada Cacho; don Luis Troncoso, que ostentaba la representación del capitán general de la Región; don Honorato Martín-Gobos, presidente de la Diputación Provincial; don Fernando Dancausa de Miguel, alcalde accidental; delegado de Hacienda, don Basilio Marcos; fiscal jefe de la Audiencia Territorial, don Pedro Fernández Villamil, y otras autoridades.

El monarca estrechó la mano de

quienes acudieron a cumplimentarles y seguidamente se trasladó a sus habitaciones particulares, de las que no salió en todo el día, motivado por su delicado estado de salud.

La reina Fátima, acompañada de la jefe de su Casa Civil, señora Salma Dejaní, saludó en el vestuario del hotel a las esposas de las primeras autoridades de la capital y provincia, quienes la ofrecieron un ramo de flores.

A la una tuvo lugar la comida en el hotel, celebrada en la mayor intimidad en las habitaciones particulares. Dado el estado de salud del monarca, todos cuantos actos estaban organizados en su honor quedaron suspendidos. No obstante, S. M. agradeció a las primeras autoridades esas atenciones y deferencias.

Por la tarde, a las tres y media, su majestad la reina Fátima, acompañada de las señoras del capitán general, gobernador civil, presidente de la Diputación y alcalde accidental de la ciudad, visitó la Catedral, donde permaneció por espacio de una hora, y después se trasladó a la Cartuja de Miraflores, regresando al Hotel Condestable, de donde no salió. Allí obsequió con un té a las damas burgalesas.

La hora de partida ha sido adelantada, fijándose las ocho de esta mañana para iniciar viaje con dirección a Madrid, que se hará asimismo por carretera y no en el "break" del Ministerio de Obras Públicas que iba a ser añadido al surexpreso de Irún. Será despedido por las primeras autoridades.

El público burgalés, en gran número, hizo objeto de simpáticas muestras de adhesión cuando los monarcas llegaron a su residencia accidental, y a la salida de la Catedral, la reina Fátima correspondió a los saludos que le fueron hechos.

Inauguración del Bar Gol

A las nueve de la noche de ayer, y en el curso de un sencillo acto íntimo, fué inaugurado el Bar Gol, instalado en la calle de Vitoria, número 21. Asistieron gran cantidad de amigos del dueño, señor Martín Esquerro, siendo todos agasajados.

Deseamos sinceramente muchos éxitos a este nuevo bar burgalés.

PUBLICACIONES "REUS"

He aquí tres libros para aprender sin necesidad de maestro, que no deben faltar en el hogar: "Método de corte y confección", de Solera-Prieto, para ropa de señora, 150 pesetas. "Método de corte", de Escobar, para ropa interior de caballero (pijamas, batines, camisas, etcétera), 150 pesetas. "Método de corte", de Escobar, para trajes de señora y caballero, 200. Facilitamos el pago a plazos. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

Juzgados Municipales! Ayuntamientos! Don Isidro de Arcenequi y don Eduardo García Galán han publicado la segunda edición de su obra "La nueva Justicia Municipal" (dos tomos). Contiene formularios. Precio, 170 pesetas. Facilitamos el pago a plazos. INSTITUTO EDITORIAL REUS.

¿Desea entretener a sus amistades con juegos de ilusiónismo? Compre los libros de Ling-Kai-Fu "La prestidigitación al alcance de todos". Precio, 50 pesetas, y "Más de 200 juegos de manos con la baraja", 90 pesetas. INSTITUTO EDITORIAL REUS. Preciados, 6 y 29, Madrid.

Convocatoria de Asamblea plenaria del Sindicato Metal

Aparte de la convocatoria que esta misma fecha se cursa a los industriales encuadrados en el Sindicato, nos complace hacer a la vez por medio de la presente, recordando que la Asamblea plenaria tendrá lugar en el día de Actos de la Delegación Provincial de Sindicatos el próximo miércoles 28 del corriente, a las once y media de la mañana, en primer convocatoria y a las doce, en segunda y última, debiendo considerarse citados todos aquellos que por cualquier circunstancia no recibieran aludida convocatoria.

Solemne bendición e imposición de medallas en el Colegio La Salle

El Colegio La Salle vivió en la tarde de ayer una hermosa jornada. A las seis y media, en la capilla del Centro, profusamente adornada, cuarenta y cinco niños, recibieron de manos del M. I. señor doctor don Andrés Ortega, canónigo de la S. I. C. B. M. y capellán del Colegio, la medalla de la Congregación del Santísimo Niño Jesús, piadosa Asociación establecida entre los alumnos de la sección de menores para el bien espiritual de los mismos.

Al acto asistieron numerosos familiares de los aspirantes, los cuales manifestaron la grata impresión que les produjo la piadosa ceremonia. Comenzó ésta con la bendición de S. D. M., durante la cual, el coro interpretó a la perfección "O Salutare", de Perossi, y el "Tantum ergo", de Esclava, ambos a cuatro voces mixtas.

Después de la reserva, el presidente de la Congregación, Miguel Ángel Arroyo Gómez, pidió al director espiritual se dignara admitir en la Asociación a los aspirantes, cuyos nombres, leídos por el secretario, Enrique de Mateos Ciruelos, son los siguientes:

- Armando Bahut Salazar. José Luis Benito Pardo. José Luis Domingo Palacios. Jacobo López-Rúa Lens. Guillermo Juan Peñalva Alonso. Ricardo García Mecerreyes, Ramón García Revuelta. Felipe Prieto Grandia. Ignacio Javier Almdrens Villanueva. José Manuel Amor Huidobro. José Antonio Güemes Castro. Consorcio Núñez Barriuso. Tomás Ruiz Sola. José Ignacio Cigüenza Gabriel. Jesús Andrés Vicente Domingo. José María Cantero Rupérez. José Luis López-Para Iruretagoyena. Fernando de la Fuente García. Pedro Santamaría Beato. Miguel Ibáñez Ibáñez. Ángel Mariano de las Heras Miguel. Jesús Díez Herrera. José Ramón Silleras. Carlos Pérez Borbujo. Miguel Ángel Astrain Pérez. José María Rodrigo Zuñeda. Arturo Gil Montesinos. José Albalá Soriano. Manuel Aragués López. Enrique del Val Díaz. Jesús María Varona Arciniega. Carlos García Villanueva. José Antonio Cortázar Nebreda. Ángel de la Fuente Alonso. Pedro Luis del Barrio Riaño. Jesús Mara Posada Moyeno. Norberto García Abós. Luis Madrigal García. José Carazo Arrazola. Jorge Ibáñez Revilla. José Manuel Martínez Sanz. José Manuel Aramendia Moliner. Alejandro Martínez Barrio. Enrique López Sáez. Luis García Gallardo del Río.

A continuación recibieron la medalla, mientras el coro del Colegio amenizaba el acto con selectos motetes. Acabado este acto, el Rvdo. capellán del Centro dirigió a los nuevos congregantes unas fervientes palabras exhortándoles al fiel cumplimiento de su triple lema: Orar, estudiar y obedecer.

Terminó la ceremonia con la izar de la bandera de la Congregación que portaba el abanderado Felipe Pérez Blanco, momentos resultaron muy emotivos.

La nueva Junta Directiva se constituyó como sigue:

- Presidente, Miguel Ángel Arroyo Gómez; vicepresidente, Jesús Benito; secretario, Enrique de Mateo Ciruelos; vicesecretario, Alfredo Delgado Sáez; bibliotecario, José Luis González Nebreda; agente, Francisco José Andrés Ordóñez; José Luis Izquierdo Durán; abanderado, Felipe Pérez Blanco; ayudante, Eugenio Fernández Campo; vocales, Ricardo Durán, José Vicente Martín Fournier, Orestes Ibáñez García, Antonio de Santiago Díaz-Güemes, Miguel A. Ribet Candentey, José María García Bárcena, José Luis Pérez Lizarraga, Gregorio Ortega Pozo, Fernando Arbaiza Scher, Alfonso Díaz Pérez, José Martínez Sanz.

Eudor LA BATERIA PREFERIDA AUTO IBERICO Plaza de Prim, 17. Teléfono 1000

ASPIRANTES de Acción Católica Hoy, domingo, día 25, festivo de Cristo Rey, a las doce de la mañana, organizado por esta Delegación y en el Salón Teatro de la calle de San Mateo, tendrá lugar un acto de concentración de curso y de distribución de premios de competiciones y concursos del curso pasado. Al final del acto se proyectará una película. Se ruega a los aspirantes que asistirán sus componentes.

Nota de la Jefatura Provincial del Movimiento

INSTRUCCIONES SOBRE LAS HORAS DE SALIDA Y LLEGADA DE CADA UNA DE LAS ESTACIONES QUE SE INDICAN, DEL TREN QUE HA DE CONducIR A LOS CAMARADAS PARA ASISTIR A LA CONCENTRACION NACIONAL, QUE SE CELEBRARÁ EN MADRID, CON MOTIVO DEL XX ANIVERSARIO DE LA REVOLUCION DE JULIO DE 1936.

FALANGE El día 28 saldrá de Miranda, a las 14,35, el tren especial 5038, con los camaradas que recogerá en esta estación, para llegar a Briviesca a las 15,52, donde embarcarán los camaradas de dicho partido judicial, para salir a las 15,58 horas, llegando a Burgos a las 17,15, donde se completará la expedición burgalesa, que saldrá a las 17,30, llegando a Madrid en la madrugada del día 29.

Se ruega a todos los camaradas de esta capital que desean asistir a la concentración nacional, se pasen por la Jefatura los días 24 y 26 de los corrientes, para hacerles entrega de la documentación necesaria para el traslado a Madrid y entrada al estadio.

A tales efectos, las horas de oficina serán de 10 de la mañana a 2 de la tarde y de 5 a 8 de la noche, en el palacio de la Casa del Cordón.



FUYMA.

Vertical advertisements on the right edge of the page, including 'Domingo', 'PAST', 'DIS', 'VENCE', 'LA', 'TOS', 'Burgos', 'Arbitraré', 'BURGOS C. F.', 'ZAV', 'MONDRAGON', 'CECIA', 'Baloncesto', 'Comentar', 'De difícil co', 'Campeonato Re', 'Categoría, Mas', 'Arbitraré, no t', 'que enfrenta', 'con sus consecu', 'La derrota de', 'las per sus anta', 'en la última jo', 'Campeonato—', 'par sus posibil', 'del Club Ciclist', 'José Carrasco no', 'todo el juego, y', 'ciados una ma', 'cualitativa, con lo q', 'del eficaz marca', 'sible en el encu', 'sible que su c', 'velocidad y té', 'lo contrario, lo', 'basiantes factore', 'mos que si estos', 'a tirar a cesta', 'y desde la me', 'los vencedores.', 'algunos elemen', 'Salle, demostran', 'buon momento.', 'En el Arlanza', 'mas inclinamos', 'que en principio', 'uno de los mas', 'es al título.', 'La Salle-Rened', 'ma influir en l', 'penato, lo vemo', 'callelano, que tie', 'por campo, facto', 'tener en cuenta.', 'Dejemos const', 'neas de que tant', 'La Salle han pr

DEPORTES - DEPORTES - DEPORTES - DEPORTES

PASTILLAS DISPAK
VENCEN LA TOXICIDAD

CS. 6490

Burgos, en quinto lugar en la primera etapa del Campeonato Ciclista de "Educación y Descanso"

Talamillo rompió la horquilla de su máquina e hizo la última parte de la carrera con bicicleta prestada

VALENCIA, 24. — (Servicio especial). Organizado por la Obra Sindical de "Educación y Descanso" ha dado comienzo el VI Campeonato Nacional Ciclista, con tres etapas, disputándose la primera so-

bre el recorrido Valencia-Castellón, con 86 kilómetros, encontrándose la carretera en pésimas condiciones, debido a las lluvias recientes.

El equipo representativo de nuestra ciudad, integrado por los corredores Talamillo, Pastor, Saldaña y Merino, tuvo mala suerte, ya que poco después de la salida se produjo una caída general en el pelotón que marchaba en cabeza, cayendo los corredores burgaleses Merino y Saldaña. Talamillo consiguió escapar en una magnífica actuación, pero cuando le faltaban 49 kilómetros sufrió rotura de la horquilla de su máquina y tiene que esperar a que pase su compañero Merino, que le presta la suya. Entonces Talamillo inicia una persecución prodigiosa, pero es ya bastante la ventaja que los otros corredores le han sacado.

Se clasificó en primer lugar el valenciano Farrá, y a siete minutos, Talamillo, en el octavo lugar; Pastor, en el 21, y Saldaña, en el 31, viéndose obligado a abandonar Merino por la causa indicada anteriormente.

En la clasificación por provincias figura Burgos en quinto lugar, siguiendo detrás diecisiete equipos.

Ecós del Club

Hacen falta más jugadores

Hoy saca el Burgos C. F. a Zatorre "lo que le queda". Afortunadamente, todos ellos son titulares y jugadores, con "mayúscula", pero ellos constituyen todo el activo de futbolistas.

Fuera queda solamente Hermigio Herrero; los demás están lesionados. Arnáiz, con la pierna enyesada, y solo desde ayer fuera de la clínica; Zuluaga, sometido a un tratamiento de onda corta, para ver si se resuelve su lesión de rodilla; Castillo, lesionado desde el domingo pasado, y Saeta, a quien Vidal estaba ya poniendo a punto, con una lesión de fibras que se ocasionó el jueves en el entrenamiento.

Si todo marcha bien, y no hay más bajas, el problema no es muy grave, pero no hay más remedio que ponerse en el caso peor y prever cualquier contingente desagradable.

Hemos tenido un principio desafortunado, en lo que a la conservación de titulares se refiere, y por si acaso la desgracia no ha terminado de cebarse en nuestro equipo, el club necesita disponer de algún otro jugador fichado. Una razón bien poderosa para que se ayude, de una manera decidida, al Burgos C. F., que todo podría resolverlo, de contar con el dinero suficiente para hacer frente a los problemas que tiene planteados.

SANTI O PESTANA?

En la alineación que damos hoy del Burgos figuran en el puesto de defensa derecho Santi y Pestaña. El primero, con su lesión de rodilla, será sometido hoy a una prueba por Vidal, antes de comenzar el partido. Su gran afición le hace esperar hasta el último momento para ver si puede cumplir en el equipo el servicio que su puesto le obliga. Si no esta en condiciones será Pestaña quien salte hoy a Zatorre, para defender el área de Guti.

EL ONCE DE MONDRAGON

Tiene buenos elementos en sus filas este "misterioso" equipo de Mondragón. Enigmático equipo, que lo mismo pierde en casa que consigue un tanteo elevado a su favor, en terreno extraño, o que da la batalla a un equipo gallito y sucumbe ante el más flojo.

La delantera del Mondragón lleva dieciocho goles a su favor y, en cambio, el equipo tiene dieciséis en contra. El pasado domingo venció al Guecho por 5-4.

Un equipo, sin duda, batallador, rápido y peligroso (a la vista de las reseñas de sus actuaciones), que si encuentra una ofensiva dura y decidida, es muy probable que encaje un buen número de goles en contra. Creemos que el partido puede resultar uno de los más entretenidos e interesantes de la temporada.

Hoy, a las cuatro en punto, Burgos - Mondragón, en Zatorre

A las cuatro en punto de la tarde comenzará hoy el encuentro de fútbol Burgos-Mondragón, correspondiente al Campeonato de Liga de Tercera División.

Arbitrará el señor Lorenzo, y los equipos se alinearán así:

BURGOS C. F.
GUTI
SANTI O PESTANA, BARRIOS, MARCO MON, MADURGA
ZAY, CAPITAN, BRIGIDO, PANCHO, HERNANDO

MONDRAGON

CECIAGA I, AGUIRRE, ASPE, BOLINAGA, GURIDI
CECIAGA II, EGUIDAZU
FERCHUI, MENDICUTE, ARREGUI, URQUIA

Baloncesto

Comentarios sobre la jornada de hoy Para Industrias y Agricultura

De difícil consideramos el pronóstico de esta segunda jornada del Campeonato Regional de Primera Categoría. Mas como es preciso advertir, no tenemos otro remedio que enfrentarnos abiertamente con sus consecuencias.

La derrota del equipo de Maristas por sus antagonistas de La Salle, en la última jornada —primera del campeonato— nos obliga a considerar sus posibilidades frente a los Club Ciclista, sus rivales de hoy.

Si Carrasco no hace girar sobre sí todo el juego, y permite a sus muchachos una mayor soltura e iniciativa, con lo que se vería el libre eficaz marcaje a que fue sometido en el encuentro anterior, es posible que su equipo consiga, por velocidad y técnica, la victoria. De lo contrario, los "ciclistas" tienen bastantes factores a su favor. Creemos que si estos últimos se deciden a tirar a cesta con más frecuencia y desde la media distancia, serán los vencedores. No olvidemos que algunos elementos, como Mandi y Valle, demostraron encontrarse en buen momento.

En el Arlanza F. J.-Brocha F. J., nos inclinamos por el primero, al que en principio estimamos como uno de los más calificados aspirantes al título.

La Salle-Renedo, partido éste que nos inclina en la marcha del campeonato, lo vemos de marcado color castellano, que tiene a su favor el factor campo, factor siempre digno de tener en cuenta.

Dejemos constancia en estas líneas de que tanto los Maristas como La Salle han presentado esta tem-

porada sus pistas totalmente renovadas y perfectamente asfaltadas, luciendo en ellas modernas y elegantes porterías, por lo que nos es grato felicitarlos ante tan importante mejora, que tanto dice en favor de su actividad deportiva.

He aquí los partidos de hoy:
Campo de La Salle: A las once horas; La Salle-Renedo; árbitro, señor Cabello.

Velódromo de la Quinta: A las diez y media horas, Club Ciclista-Maristas; árbitro, señor Serna; anfitrión, señor Quintana.

Campo de las III, Maristas: A las once horas, Arlanza F. J.-Brocha F. J.; árbitro, señor Revilla.

En el trofeo del máximo anfitrión marcha en cabeza Peña, del Club La Salle, con 24 puntos.

V. B.

El Juventud, a Villada

Hoy, a las diez de la mañana, emprenderá viaje por carretera con dirección a Villada (Palencia), el Deportivo Juventud, con el fin de enfrentarse en partido de Primera Categoría Regional con el titular de la referida localidad. Como es sabido, el conjunto palentino ha jugado cuatro encuentros y de ellos tres fuera de casa, por lo que puede decirse que el partido de mañana es de gran interés para los palentinos, que viene a ser como una presentación ante sus incondicionales.

El Juventud desplaza a los siguientes jugadores: Floren, Del Monte, Palenzuela, Ramonchu, Lupiañez, Ibáñez, Rios, Soto, Dioni, Pascual, Barúque, Herrera, Varga y Villanueva.

Existente una duda en cuanto a la formación del equipo que concretamente se refiere al puesto de defensa derecho, ya que Palenzuela, lesionado, no podrá contarse con él, si bien se desplaza para ser sometido a prueba momentos antes del partido. En caso de ser nulo su concurso, existen dos candidatos para su puesto, Del Monte e Ibáñez, ignorando de momento por quién de los dos se decidirá "Tino".

Por nuestra parte les deseamos un buen viaje y que el triunfo les sea favorable.

MOTORES ELECTRICOS
de
MAXIMA GARANTIA
SIEMENS
INDUSTRIA ELECTRICA S.A.

Ambulancia Sanitaria

TRASLADO DE ENFERMOS
Teléfonos: 2210 y 2326

A PLAZOS
DEBE SU CASA PUEDE COMPRA ESTOS ARTICULOS DE LA MEJOR CALIDAD EN LOS MEJORES PRECIOS CON GARANTIA DE LA MARCA

ROTVAL
PIDA FOLLETO GRATIS
ROTVAL-APART. 678-MADRID

REGALOS PRACTICOS PARA TODOS CON TICKETS OMNI-VENTA = DINERO EFECTIVO PÍDALOS SIEMPRE AL HACER SUS COMPRAS

Domingo deportivo

Vd. puede ver hoy...

FUTBOL

CAMPEONATO OOPA PRESIDENTE (Futbol de modestos)

En el campo de "La Milanera", a las diez de la mañana, Congregación Mariana-Victoria C. D.

A las doce del mediodía, San Esteban-Escuelas P. Aramburu.

En el campo "San Pascual", a las diez, Racing-G. D. Dólar.

A las 12, Jocistas-Fábril Sedera. **TERCERA DIVISION DE LIGA.**

En el campo de Zatorre, a las cuatro en punto, Burgos C. F.-Mondragón.

BALONCESTO

CAMPEONATO REGIONAL DE PRIMERA CATEGORIA
Campo de La Salle, a las once.

La Salle-Renedo.
Velódromo de la Quinta, a las diez y media, Club Ciclista-Maristas.

Campo de las III, Maristas, a las once, Arlanza F. J.-Brocha F. J.

Sección Femenina

En la Ciudad Deportiva, a las doce y media, equipo de "Sedicolor" contra el equipo de primera categoría de la Sección Femenina.

CICLISMO
En el Velódromo de la Quinta, a las once y media, carrera eliminatoria, a 60 vueltas. Carrera de persecución, a 80 vueltas. Carrera en línea.

Campeonato de Baloncesto de Sección Femenina

Hoy, a las doce y media, en las pistas de la Ciudad Deportiva (cedidas generosamente por el capitán general), se celebrará un partido amistoso de baloncesto entre el equipo de sindicadas de la Empresa "Sedicolor", que quedó campeón en la fase regional de los Campeonatos Nacionales de Baloncesto, celebrados en esta ciudad a finales del pasado mes, y el equipo de primera categoría de Sección Femenina.

Crónica del Trofeo

MARTINI & ROSSI

Después de los partidos del pasado domingo, la clasificación especial de este Trofeo es como sigue:

- 1.º Barcelona; diferencia, 11 goles
- 2.º Real Madrid " 9 "
- 3.º Gijón " 2 "

A la hora del aperitivo pida que te sirvan UN MARTINI, el vermut de la máxima calidad, producto de "Martini & Rossi", la casa de mayor solera deportiva.

AUTOBUSES DE BURGOS

A partir de las tres y cuarto del lunes, día 26, y únicamente por las tardes, saldrá un autobús en servicio especial al Cementerio.

El día 1, festividad de los Santos, el servicio será permanente. Punto de salida: Plaza de Santo Domingo de Guzmán. (Soportales de Antón).

Relojes suizos a plazos

LA MAXIMA CALIDAD, ELEGANCIA, PRECISION
PIDA HOY MISMO CATALOGO GRATIS
APARTADO. 345-MADRID
RELOJES GAMA

de Asamblea
Sindicato
etal
convocatoria que
a se cursa a
encuadrados en
s complacen
edio de la pres
o que la Asam
lugar en el Sa
elegación Profr
próximo mitin
iente, a las on
añana, en gra
las doce, en se
biendo consid
ellos que por
ria no recibier
oria.
x x x x x
sición
a Salle
remonia con la
ra de la Congr
a el abanderad
co, momenta
emotivos.
nta Directiva q
o sigue:
ngel Angel An
idente, Jesús M
secretario, Est
elos; vicesecret
Sáez; bibliotec
ez Nebreda; su
é Andrés Ordie
is Izquierdo Da
is Fernando G
ado, Felipe Pe
e, Eugenio Pe
ales, Ricardo C
é Vicente Mar
Ibáñez García
o Díaz-Guemes
Candente, Jos
na; José Luis G
Gregorio Ortega
Arbaiza Scher
érez, José M

nder
TER
FERID
IBERICO
17. Teléfono
NTES
Católico

diá 25, festi
a las doce de
lo por esta
Salón Teatro
cedido a tal
acto de con
distribución
ciones y con
una película
aspirantados
entes.

atur
mient
DA Y LLEGAR
INDICAN, DE
AS PARA AS
SE CELEBRAR
SARIO DE

el tren espec
ta estación, p
marcarán los
a las 15,58
e compietará
llegando a M

capital que
pasen por
es, para hac
para el trasl
de 10 de la m
en el palacio

Fernández Cuesta hace declaraciones a "Reuter"

(Viene de primera página)
Este Congreso equivale a la manifestación solemne y pública, tan vinculada a la solemnidad entrañable de este aniversario, de una actividad vigilante que nunca ha faltado a la Falange: la de vigilar su propio desenvolvimiento biológico y la de acompasarlo con lo que José Antonio llamó la suprema realidad de España.

2. ¿Sería apropiado atribuir a Falange Española carácter de partido "fascista"?

--No sólo no sería apropiado, sino sumamente inconveniente. En 1934, gran número de periodistas españoles publicaron una nota redactada por José Antonio Primo de Rivera en la que rehusaba terminantemente la invitación para asistir a un Congreso internacional fascista que se celebraba a la sazón en Montreux y al que había sido invitado, y aprovechaba la ocasión para declarar que "Falange Española de las J. O. N. S. no es un movimiento fascista: Va perdiéndose cada día con caracteres peculiares y está segura de encontrar precisamente por ese camino sus posibilidades más fecundas".

Si en 1934 --tratemos de reconstruir el panorama internacional de aquella fecha y los sentimientos internacionales que lograba el fascismo-- la Falange definía así su posición, hay que concluir cuál habrá sido su clara trayectoria independiente cuando el Movimiento Nacional ha desenvuelto muchas

de aquellas posibilidades fecundas que previó nuestro Fundador.

Se puede decir muy claramente que a pesar de los fuertes y repetidos intentos de atracción ideológica, a pesar de que ésta ha llegado en ocasiones potenciada por una situación geopolítica ventajosa y a pesar de que incluso esta atracción halló eco sentimental en determinados núcleos, el Estado y la Falange han mantenido rigurosa y ejemplarmente esta independencia como uno de los puntos en que se manifestó la voluntad de nuestro Fundador de manera más inequívoca. Todo género de suspicacias universales, aun las más aviesas, no han podido deformar esta verdad.

3. ¿Creen los falangistas que su sistema sirve los intereses de España mucho mejor que el sistema democrático liberal?

--Sin duda alguna que ésta es la creencia unánime de todos los falangistas y aun de muchos españoles que no lo son. Porque la oposición entre ambos sistemas no la plantean como se plantea en la pregunta, es decir, entre el sistema falangista y un "sistema democrático liberal. El único sistema democrático liberal que conocen los falangistas y los españoles es el que nos enseña nuestra propia historia. Y no la de unos años simplemente, sino la que se extiende desde que en 1812 los llamados "doceañistas" establecieron el sistema implícito en la Cons-

titución de Cádiz, hasta el 18 de julio de 1936.

Ante este sistema democrático liberal, que la experiencia de cuarenta y seis años ha demostrado como único posible en España y del que quiero ahorrarle, porque cualquier compendio de la historia lo hará mejor que yo, la mención de las calamidades políticas que ha supuesto para muchas generaciones españolas, no cabe siquiera establecer la comparación. Bástenos el balance de tres presidentes del Consejo --Cánovas, Dato, Canalejas y un cardenal, Soldevilla-- asesinados por los anarco-sindicalistas en período de la democracia monárquica.

Como ejemplo de las dos soluciones, si la del Movimiento Nacional o la liberal democrática tiene más alto sentido de sus obligaciones en materia de cooperación internacional, basta decir que fué un Gobierno liberal quien declaró la guerra a los Estados Unidos en 1898. El Movimiento Nacional ha firmado, en cambio, un pacto de amistad y de mutua ayuda con este país ahora el más importante del mundo.

4. ¿Cómo son nombrados los altos cargos de Falange y los consejeros y directivos provinciales?

--De acuerdo con nuestros Estatutos, los altos cargos de la Falange son nombrados libremente por un jefe nacional; a propuesta del ministro secretario general.

Los consejeros provinciales son nombrados, electivos y de libre nombramiento del ministro secretario general; los consejeros electivos son designados libremente por las Organizaciones locales y su mandato dura tres años. Igual período de duración en su misión tienen los designados por la Secretaría General.

5. ¿Cómo se recaudan los fondos para los gastos de la Organización falangista?

--La Organización falangista, en su línea política pura, está sostenida fundamental y principalmente por las cuotas de sus afiliados, cuya recaudación se realiza exclusivamente a través de nuestras Jefaturas Locales y Provinciales.

Así, por ejemplo, la Prensa del Movimiento, que reúne cerca de cuarenta periódicos, es una empresa totalmente privada y su explotación se desenvuelve dentro de los estrictos términos jurídicos que regulan las empresas de esta naturaleza.

Ninguna ventaja de orden administrativo o fiscal ampara el patrimonio de la Falange. Las únicas subvenciones que la Falange recibe del Estado están consignadas a aquellas Secciones a las que el Estado ha encomendado misiones de orden sanitario, educativo o asistencial.

6. ¿No podía llegar a constituir peligro el dejar todo el poder exclusivamente en manos de un solo partido?

--Creo honradamente que la Falange no se ha planteado este pro-

blema, pues ni actualmente le está atribuido todo el poder, ni sus fines se reducen a esta necesidad de alcanzar el poder pleno que, justo es decir --y he aquí otra diferencia de las infinitas que podríamos extraer--, caracterizó a los llamados regímenes totalitarios.

La Falange persigue informar la voluntad española con preferencia a alcanzar poder en España, en donde justo es señalar que se puede llegar a cualquier puesto del Estado y su Administración sin haber sido jamás falangista de hecho ni de derecho. Otra cosa es que el propio instinto de conservación del Estado y la necesidad que éste halla de nutrir sus cuadros con los hombres más aptos llame a funciones estatales y administrativas a falangistas, como de hecho sucede y de lo que nos enorgullecemos. Pero es preciso insistir en que el fin principal de la Falange es lograr un clima político congruente con los tres postulados esenciales de nuestro Movimiento: con la unidad, la grandeza y la libertad de España.

7. ¿Aparte sus agrupaciones juveniles, ¿abarca el Movimiento falangista también alguna milicia?

--Las milicias de Falange fueron disueltas con la desmovilización que siguió al término de la guerra en 1939. Eran unidades militares mandadas por jefes y oficiales del Ejército y encuadradas en las grandes unidades de éste. Sus filas estaban compuestas por voluntarios a los que una fidelidad política llevaba a luchar en aquellas unidades codo a codo con las replazadas llamadas a filas. Si me detengo tanto en explicar la composición y fines de aquellas milicias es para decirle que después de su desmovilización no ha habido más milicias de Falange en España, en donde el Ejército de Tierra, Mar y Aire, por un lado, y el Orden público en su totalidad, por otro, dependen de sus Ministerios respectivos, sin que en su organización y funciones tengamos ninguna intervención.

La Milicia Universitaria es una

organización para-militar, dirigida por jefes y oficiales del Ejército y se ocupa de la transformación de los universitarios, durante los meses de vacaciones y mediante asistencia a cursos desarrollados en campamentos, en una reserva útil de oficialidad que habría de cubrir los mandos subalternos del Ejército en cualquier movilización.

8. ¿Serán públicas las sesiones de este magno Congreso del XX aniversario de su fundación?

--Serán públicas todas las sesiones plenarias. Pero las labores del Congreso serán preparadas en buena parte en el seno de las Comisiones, cuyo trabajo, por su índole, será privado, si bien todas sus conclusiones serán publicadas. Regirá, pues, el mismo grado de publicidad que aplica el más generoso sistema parlamentario en esta materia.

9. ¿Tomará parte en la Sección Femenina?

--En todos los aspectos del Congreso, como una de las Secciones --y diré que de las más capaces y entusiastas-- que componen la Falange, contaremos con presencia y cooperación de nuestra Sección Femenina.

Solemne apertura de Congreso Nacional del Movimiento en Madrid

(Viene de páginas centrales)
El tema de la Falange tendrá como temas de trabajo: Don Juan Martín Sanjuán presidirá la Comisión "Exegésis del artículo primero de los Estatutos"; don Juan Martínez de Bedoya, la de "La Falange y el sistema económico"; don Antonio Córrea Vergilino, la de "Administración Central, Provincial y Local"; don Rodrigo Vivar Téllez, la "Estructura provincial, comarcal y local de la Falange"; don Agustín Aznar Gener, la octava, que trata del "Frente de Juventudes Sección Femenina"; don Carlos Pinilla, la de "Falange y la Resolución Nacional"; don Jesús Sívola, la de "El problema de la vivienda"; don José María Moscardó, la de "Plan de Ordenación Cultural"; y el teniente general Moscardó presidirá la Comisión "Disciplina, estilo, ejemplaridad, austeridad".
Ostentará la presidencia del Congreso el ministro secretario general del Movimiento, don Fernando Fernández Cuesta, y el legado nacional de Provincias, don Francisco Abella Martín, actual como secretario general del Congreso. (Cifra).

OTRO PARTIDO INTERNACIONAL DE FUTBOL

Es muy probable que el día de diciembre, a beneficio de la Asociación de la Prensa madrileña, se juegue en Chamartín un partido de fútbol entre el Madrid y el Reims, campeón de Francia.

"Un negro --jugando, según dice él-- encerró a tres inglesas en una habitación, donde estuvieron a punto de morir asfixiadas".
¡Claro que jugando, como que "cerró a blancas"!...

"Parece ser que María Félix va a ser sometida en España a una sencilla operación quirúrgica".
¡"Cesárea"...!

"Es necesario introducir en las compañías eléctricas energía derivada de la atómica".
¡Pero... ¿en forma de bomba?...!

"Unas delincuentes habituales ayudan a la Policía, dando luz sobre un suceso misterioso".
¡Serían "mecheras"...!

"Cualquier oficina ministerial francesa es una verdadera escuela de resignación".
¡Para el público, ¿que no?...!

"La mujer es un ser admirable; convierte cualquier cosa inútil en algo de gran utilidad".
¡Como que hace de un hombre un marido...!

"Israel espera confiada, después de pedir ayuda a los judíos del mundo".
(¡Mientras no sea dinero...!)



KINO

CALIFICACION MORAL DE LAS PELICULAS	
"Jennie" (2).	
"Aquí viene el novio" (2).	
"Don Juan Tenorio" (2).	
"Mi menda" (3R).	
"Pequeñeces" (3).	
"El oro de las campanas" (2).	
"Vóragine" (3R).	
"Juan Globo" (3).	
Los números que figuran entre paréntesis al final de cada cartelera representan la calificación moral autorizada por la Comisión Diocesana de Vigilancia de Espectáculos.	
Para cines: (1) Todos, incluso niños. (2) Jóvenes. (3) Mayores. (3R) Mayores, con reparos. (4) Gravemente peligrosas.	

X
Estoy seguro de que algunos lectores se preguntarán si los berlineses orientales no se divierten. Si es tan agobiante su vida que no tienen ganas ni posibilidades de divertirse. Si después de haber transcurrido diez años, y a pesar del comunismo no han llegado a tener una estabilidad social cotidiana y hasta doméstica.
Aquellos de mis lectores que hay...n pasado, siquiera brevemente, algún tiempo en la zona roja durante la Cruzada española, sabrán responder a esas preguntas. Con el marxismo, sea en Alemania, o en Polonia, o en China, la vida, la de cada día, está tan llena de sobresaltos y congojas que no hay ánimo capaz de pensar en otra cosa que en conservar la propia existencia, amenazada de continuo por quienes acostumbra dos a las "depuraciones", lo solución: n todo de forma bien expedita: con un tiro en la nuca o, en el mejor de los casos, con una deportación.
Vi, desde luego, que había cines abiertos. Y hasta uno de ellos me acerqué una tarde. Se proyectaba una película "proletaria". También en esto son agobiadores

Un español en el Berlín Oriental

Visión de conjunto. "Cine proletario" Aseveraciones de un viejo

Por Enrique CIMAS

en el Este, fuera de los rusos --no muy sueltos, por cierto-- es relativamente extraño toparse con extranjeros.
Trasé en el áspero pergamino de su rostro un gesto entre compasivo y burlón. A cambio de la localidad que me alargaba pidió un marco. Rebusqué en los bolsillos y se lo entregué con presteza; comenzaba a soliviantarme la mueca del viejo.
De pronto --todo ocurrió en un segundo-- me agarró de las solapas y tiró de estas hacia él. Más muerto que vivo, no tuve fuerzas para reaccionar; afortunadamente no había personas en la "cola". Cuando tuvo mi cara

a dos dedos de sus narices, masculillo muy despacio:
--¿Vous parlez française?
--¿Pourquoi?
--Aquí no nos entienden, ¿sabe usted? --continuó diciendo en francés-- Perdone mi comportamiento, pero quiero advertirle que su catadura resulta sospechosa.
Estaba desconcertado. ¿A dónde iría a parar aquel hombre con sus observaciones? Le repliqué:
--¿Qué le hace suponer que debo andarme con tanto?
--Eso usted lo sabrá. No le digo que ande con cuidado, sino que su aspecto, simplemente su

aspecto, lo mismo que me resultó sospechoso a mí, puede resultarle a otros.
Una de dos: o estaba preteriendo algo que yo no alcanzaba a comprender, o, por el contrario, trataba de hacerme un favor. ¿Y si fuese esto último?
--Y usted, ¿qué cree que debo hacer?
--Entre al espectáculo si lo desea. Pero dentro de treinta o cuarenta minutos estará aquí la vigilancia del Comité Central de la Policía. Sería conveniente, si a usted pudiera irrogarle algún perjuicio, que no lo encontrasen.
Di las gracias y me separé de la taquilla francamente preocupado. ¿Y si el individuo aquel que había conseguido era tenderme una celada? No sería mejor marcharme, lo más aprisa posible en el mismo momento?... Pensé amorosamente en el santo de mi devoción y penetré en la sala. La luz de la proyección, con una claridad clara, me permitió distinguir los asientos. Como quiera que el papelucho que me entregara en la taquilla no tenía ningún número, decidí acomodarme en cualquier hueco.
(Continúa)

libertad
BERLÍN (Urgente)
El comunista de Berlín...
Washington, 26
París, 26. -- El
combinado de los E
de regresar a
Estancia en Europa
(Eie).